
CONTEXTO GENERAL

La ciudad portuaria de Valencia está situada a orillas del río Turia, en la costa levantina de la península ibérica donde el
río se une al mar Mediterraneo, justo en el centro del golfo de Valencia,

CONEXIONES: La ciudad dispone de una conexiones directa con Madrid, Barcelona y el  resto de Europa vía:
-  Puente aéreo
- Tren: ave Madrid - Valencia y futuro corredor del mediterranéo. Autopista A3 y la Ap7

DATOS GENERALES

Contexto general: España, Comunidad Valenciana.
Coordendas: 39º 28' 12'' N /  0º 22' 35'' O
Elevación: 16 m.s.n.m
Superficie: 134,6 km²
Población: 825 948 hab. (2020)
Densidad: 5850,78 hab./km²
Área metropolitana: 73465 km²

Manises

El Saler

Pinedo

El Perellonet

Paiporta

Catarroja

VALENCIA, LA CIUDAD

Es capital de la provincia homónima y de la Comunidad Valenciana. Con una población de 801 545 habitantes (2020), que
sube a 1 581 057 habitantes (2020) si se incluye su espacio urbano; es la tercera ciudad y área metropolitana más
poblada de España, por detrás de Madrid y Barcelona.

Es famosa por la Ciudad de las Artes y las Ciencias, con estructuras futurísticas, como el planetario, el oceanario y un
museo interactivo. Valencia también tiene varias playas, incluidas algunas dentro del cercano Parque de la Albufera, una
reserva de humedales con un lago y senderos.
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Situación general Valencia                         ESCALA: 1/20000
Análisis de la zona de actuación               ESCALA: s/e Lámina 01

                                  CONTEXTO Y SITUACIÓN GENERAL

EJES VERDES Y GRANDES EJES DE CIRCULACIONES VIARIO DE CIUDAD PRINCIPAL Y SECUNDARIO NODOS Y FOCOS
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MERCADO

CENTRO MULTIDOTACIONAL
     CULTURAL Y DE OCIO

3

2

4

5

BIBLIOTECA

CENTRO
POLIDEPORTIVO

ESPACIO
POLIDEPORTIVO

USOS Y ACTIVIDADES Edificios públicos Espacios aprove Áreas verdes

SOLEAMIENTO Noroeste mas cuidado Sureste mas descuidado

GRADIENTE DE RUIDOS Ruido alto Ruido medio Ruido bajo Ruido muy bajo
IMPLANTACIÓN DEL HITO ARQUITECTÓNICO Y BLOQUES DOTACIONALES EJES DE CIRCULACIONES OESTE-ESTE Y NORTE-SUR BANDAS PROGRAMÁTICAS Y VEGETALES

Se sitúa en el extremo oeste, cerca de una arteria urbana preexistente.
Su morfología y escala lo convierten en un elemento de referencia urbana.
Este edificio activa su entorno inmediato y sirve como origen estructurador de la propuesta.
Desde el hito se proyecta un eje vegetal en sentido horizontal (E-O).

Este eje funciona como espina dorsal del parque lineal. Su
traza respeta la morfología urbana existente, incorporando
equipamientos dotacionales.

Sirve como frontera porosa entre las zonas
edificadas y los espacios productivos (huertos).

Biblioteca

Centro polideportivo

Espacio polideportivo

Centro Multidotacional cultural y ocio

Mercado

0ESTE

ESTE
EJE VERDE VALENCIA

EJE VERDE VALENCIA

La propuesta se une con un gran corredor verde longitudinal que recorre la
ciudad de norte a sur.
Esta conexión no es tangencial sino integrada, produciendo un nodo verde
en el encuentro.
El nuevo parque actúa como bisagra funcional y ecológica entre ambos ejes.
Se potencia la movilidad blanda (peatonal, ciclista) en este punto de cruce.

EJE VERDE VALENCIA

A partir del eje E-O, se despliegan bandas vegetales paralelas que:
Organizan el suelo en franjas funcionales.
Incorporan diversidad programática: zonas de estancia, jardines, áreas de
juegos, huertos urbanos, caminos peatonales.
Sirven como filtros visuales y acústicos respecto al tejido urbano.
Estas bandas ayudan a disolver los límites entre lo construido y lo natural.

Zonas estanciales

Ocio-entretenimiento-recreo infantil

Bandas vegetales

Huertos y cultivos urbanos

Espacios de encuentro y reunión

Emplazamiento y propuesta general         ESCALA: 1/1500
Idea generadora de la propuesta               ESCALA: s/e
Emplazamiento-Planta General                  ESCALA: 1/500
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CENTRO MULTIDOTACIONAL
     CULTURAL Y DE OCIO
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Biblioteca

Acceso y
control

Hemeroteca

Sala de
lectura

7.50
1

2
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7.50 7.50 7.50

Aseos y servicios       82,27m²

Área multiusos

Áula 01
79 m²

Áula 02
62,65m²
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Área multiusos     94,43m²

Acceso
Principal

Área de Networking           429m2

Cocina
38,22m²

Cafetería111,15m²

Área de Networking           429 m³

Idea generadora de la propuesta               ESCALA: s/e
Emplazamiento-Planta General                  ESCALA: 1/500
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IDEA GENERADORA DE LA PROPUESTA

Idea: El proyecto nace de la voluntad de abrir un vacío central, un gesto de perforar la masa para invitar la luz, la
naturaleza y el encuentro.
Este gesto inicial no es funcional, es emocional: nace de querer que el centro respire, de que no haya un "núcleo ciego".

Trazo del Vacio y envolvente Geometría orgánica en tensión Flujo y comunidad Base y volúmenAtrium Dinámica interior, espacio espiralPiel Transparente y reticula estructural flexible

La intervención se articula a partir de una pieza principal que actúa como nodo central del proyecto, configurando un
nuevo punto de referencia dentro del tejido urbano. Esta pieza —concebida como equipamiento o hito arquitectónico—
no solo concentra actividades significativas, sino que también estructura la organización espacial del entorno inmediato.

Desde ella emergen una serie de ejes de circulación (representados en rojo), que ordenan el territorio y establecen
conexiones directas con los principales accesos y bordes del área de actuación. Estos ejes definen no solo las lógicas de
movilidad peatonal y visual, sino que también funcionan como vectores de activación urbana.

Entre estos ejes se generan bandas intersticiales que albergan una composición vegetal y programática diversa. Estas
franjas verdes actúan como filtros ecológicos, zonas de estancia y recorridos alternativos, incorporando actividades
culturales, deportivas, lúdicas y de descanso. El resultado es una estructura urbana porosa, flexible y articulada, que
equilibra infraestructura y naturaleza, conectividad y pausa.
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ACCESOS Y RECORRIDOS

PLANTA SEGUNDA

PLANTA PRIMERA

PLANTA BAJA-ACCESO

PLANTA SÓTANO

Acceso principal

Nucleo de comunicación vertical

Recorrido principal

Acceso vehículos

Recorrido secundario

Rampa

Acceso a terrazas

Recorrido vehículos

21 7.50 3 4 57.50 7.50 7.48ALZADO TRANSVERSAL SUR

Planta Segunda
+8.60

Planta Primera
+4.30

Planta Baja-Acceso
+/-0.00

CENTRO MULTIDOTACIONAL
     CULTURAL Y DE OCIO

PLANTA BAJA - ACCESO 7.501 2 3 4 57.50 7.50 7.50

Aseos y servicios
       82,27m²

Área multiusos

Áula 01
79 m²

Áula 02
62,65m²
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Área multiusos
     94,43m²

Acceso
Principal

Área de Networking
           429m2

Cocina
38,22m²

Cafetería
111,15m²

Área de Networking
           429 m³

     PFC
Planta Baja - Acceso                                    ESCALA: 1/150
Alzado transversal Sur                                ESCALA: 1/150
Esquema  acceos y circulaciones               ESCALA: s/e

Lámina 04TRES EDICIONES VERDES                                                                                              VALENCIA                                               ARQUITECTURA
                                                  PLANTAS-ALZADOS Y SECCIONES

Las plantas se estructuran en torno al vacío como anillos de actividad. La luz central se convierte en catalizador de interacción, como un ágora contemporánea.
Desde todos los puntos se siente el centro: la arquitectura se convierte en un dispositivo de pertenencia.

El proyecto nace de la voluntad de abrir un vacío central, un gesto de perforar la masa para invitar la luz, la naturaleza y el encuentro. En el corazón del sistema
ortogonal se incrusta una geometría curva, como un órgano vital que late. La tensión entre ambos define los espacios. Lo curvo abraza, lo recto contiene.
Aparece así una dialéctica formal.

La permeabilidad urbana implica que un edificio permite la continuidad física, visual y funcional entre el espacio público exterior y su interior. En esta propuesta,
la planta baja del hito no se comporta como una barrera, sino como un filtro poroso que fomenta la interacción.

No hay límites definidos ni cerramientos contundentes: la base del edificio es abierta o semiabierta. Contiene programas híbridos: vestíbulos públicos, cafeterías,
un gran atrio, salas de encuentro y networking.

Esta disposición permite que el parque fluya literalmente a través del edificio, continuando su lógica vegetal sin interrupciones.
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PLANTA SEGUNDA

PLANTA PRIMERA

PLANTA BAJA-ACCESO

PLANTA SÓTANO

USOS Y ACTIVIDADES

Nucleo de comunicación vertical

Aseos y servicios

Salas de reuniones

Aulas y talleres

Áreas de coworking

Sótano aparcamiento

Cafeteria
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Área de networking

Almacenes

Patio central

Terrazas exteriores

Rampa central

Área lúdica

Área de relax

ABCDEFGHI 7.507.507.507.507.507.507.507.50
SECCIÓN LONGITUDINAL AA

Planta Segunda
+8.60

Planta Primera
+4.30

Planta Baja-Acceso
+/-0.00

CENTRO MULTIDOTACIONAL
     CULTURAL Y DE OCIO

7.501 2 3 4 57.50 7.50 7.50PLANTA PRIMERA

Área de coworking 02
              142,67m²

Área de relax
   113,67m²

Aulas y talleres
      103,60m²

Aulas de trabajo y reunión

Habitaculos de reunión
                  40m²

Área de makers
        29,68m²

Talleres polivalentes
            94,43m²

Área lúdica y de ocio
              181m²
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Aseos y servicios
       82,27m²

Área de coworking 01
           142,67m²

Aulas de trabajo
      32,68m²
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Planta Primera y Sección Longitudinal AA        ESCALA: 1/150
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El gran espacio central triple altura, abierto y luminoso actúa como un vacío tectónico, desde el cual se organiza la
circulación y se percibe la escala total del edificio.

La luz natural entra desde lucernarios o una fachada acristalada, generando contrastes de sombra y profundidad.
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PLANTA SÓTANO

NIVELES DE ILUMINACIÓN

300 luxes

400 luxes

Interior 0 luxes
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ABCDEFGHI 7.507.507.507.507.507.507.507.50
SECCIÓN LONGITUDINAL BB

Planta Segunda
+8.60

Planta Primera
+4.30

Planta Baja-Acceso
+/-0.00

CENTRO MULTIDOTACIONAL
     CULTURAL Y DE OCIO

PLANTA SEGUNDA 7.501 2 3 4 57.50 7.50 7.50

Sala de reuniones
         62,48m²

Área de coworking
            580m²
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3 47.50

Aseos y servicios
       82,27m²

Sala de reuniones
      y eventos
      103,63m²Sala 01

52,94m²

Sala 02
82,83m²

Sala 03
44,76m²

Sala 04
52,85m²

     PFC
Planta Segunda y Sección Longitudinal BB              ESCALA: 1/150
Esquema de niveles de iluminación                          ESCALA: s/e Lámina 06TRES EDICIONES VERDES                                                                                              VALENCIA                                               ARQUITECTURA

                                                  PLANTAS-ALZADOS Y SECCIONES

El edificio se presenta como una pieza rotunda y contenida, con geometría elíptica precisa, que se implanta en el terreno con una fuerte vocación de centralidad y equilibrio urbano.

La forma cerrada, casi monolítica desde el exterior, contrasta con el vacío central que estructura todo el proyecto, estableciendo un diálogo permanente entre masa y vacío, interior y exterior.

La piel del edificio combina un sistema de estructura franca y ritmo regular de pilares, con grandes paños acristalados que ofrecen transparencia selectiva.

El ritmo horizontal de los forjados queda enfatizado por bandas continuas, mientras que los cerramientos curvos y el acristalamiento en los extremos suavizan su volumetría.

La transparencia del perímetro permite que el edificio se exprese ligero, permeable y accesible.

Desde el espacio urbano se percibe lo que sucede dentro: transparencia visual. Esto invita a los transeúntes a entrar, recorrer o incluso usar el edificio como atajo hacia otras zonas del parque.
La interacción constante refuerza el sentido de apropiación ciudadana del edificio.
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En las fachadas sur y oeste,
las más expuestas a la
radiación solar directa se
incorporan lamas verticales
como filtro solar.

Estas lamas están dispuestas
con una modulación que
regula la entrada de luz
natural, reduciendo
deslumbramientos y cargas
térmicas.

SISTEMA DE LAMAS VERTICALES



21 7.50 3 4 57.50 7.50 7.50

LLENOS Y VACIOS

Planta Segunda
+8.60

Planta Primera
+4.30

Planta Baja-Acceso
+/-0.00

21 7.50 3 4 57.50 7.50 7.50

Planta Segunda
+8.60

Planta Primera
+4.30

Planta Baja-Acceso
+/-0.00

21 7.50 3 4 57.50 7.50 7.50

Planta Segunda
+8.60

Planta Primera
+4.30

Planta Baja-Acceso
+/-0.00

ACCESOS Y RECORRIDOS

Acceso principal Nucleo de comunicación vertical

Recorrido principal

Acceso vehículos Rampa

Recorrido vehículos

USOS Y ACTIVIDADES

Estacionamiento

Rampa

Aseos y servicios

Salas de reuniones

Aulas y talleres

Áreas de coworking

VacioLleno

ESTRATEGIAS BIOCLIMÁTICAS
EN LA PROPUESTA

Planta Segunda
+8.60

Planta Primera
+4.30

Planta Baja-Acceso
+/-0.00

21 7.50 3 4 57.50 7.50 7.50SECCIÓN TRANSVERSAL CC

Planta Segunda
+8.60

Planta Primera
+4.30

Planta Baja-Acceso
+/-0.00

PLANTA SÓTANO
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LA ENVOLVENTE COMO INTERFAZ ENTRE INTERIOR Y PAISAJE

La fachada del edificio no es solo un cerramiento físico, sino una piel activa que media entre el interior y el parque que lo rodea. Esta relación se materializa a través de dos
componentes principales:

A. FACHADA DE VIDRIO CONTINUO

Toda la envolvente se plantea como una fachada acristalada de suelo a techo, que da al edificio una imagen ligera, permeable y contemporánea. Este recurso potencia:
La transparencia visual: desde el parque se intuye lo que ocurre en el interior.
La relación constante con el exterior: luz natural, vistas al verde y continuidad espacial.
Una atmósfera interior abierta y fluida, propia de edificios públicos accesibles.

B. SISTEMA DE LAMAS VERTICALES

En las fachadas sur y oeste —las más expuestas a la radiación solar directa— se incorporan lamas verticales como filtro solar.
Estas lamas están dispuestas con una modulación que:
Regula la entrada de luz natural, reduciendo deslumbramientos y cargas térmicas.
Genera juegos de sombra y profundidad que enriquecen la imagen del edificio a lo largo del día.
Permite preservar la transparencia y la conexión visual sin renunciar al confort térmico.
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Sección Transversal Constructiva AA                         ESCALA: 1/50
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                                                            SECCIÓN CONSTRUCTIVA

DETALLE 01 DETALLE 02

DETALLE 03

DETALLE 04

DETALLE 05

DETALLE 01
DETALLE 02

DETALLE 03

DETALLE 04

DETALLE 05

01 Baldosas de piedra arenisca 100x60x3cm
02 Arena
03 Solera de hormigón armado e=15cm
04 Capa drenante de canto rodado
05 Capa de hormigón de limpieza e=10cm
06 Terreno natural
07 Cazoleta en caucho EPDM para cubierta
08 Aislamiento térmico ROOFMATE e=8cm
09 Capa de regularización con mortero de cemento
10 Capa de mortero de áridos ligeros para formación
     de pendiente del 1%
11 Perfil de madera auxiliar para anclaje de tablero
12 Sellado antihumedad (capa acuífera)
13 Lámina impermeable de refuerzo
14 Aislamiento térmico de una capa
15 Zapata de hormigón armado según cálculo
16 Canaleta de acero galvanizado autonivelada para evacuación
    de aguas pluviales
17 Acabado de microcemento TOPCRET Note Acero-Gris
18 Mortero autonivelante e=5cm
19 Aislamiento térmico espuma de poliestireno extrusionado
    tipo styrodur e=6cm
20 Doble lámina separadora
21 Forjado unidireccional de losas alveolares
22 Panel VIROC
23 Elemento estructural
24 Aislamiento térmico DANOSA
25 Muro pantalla bajo cálculo
26 Carpintería fija de aluminio con rotura de puente térmico
27 Doble hoja de vidrio laminado de seguridad y cámara de aire
28 Capa de hormigón de limpieza e=10cm

LEYENDA DE MATERIALES
29 Separadores de armadura para encofrado
30 Forjados sanitario de módulos caviti C30+5cm
31 Capa de hormigón de limpieza e=10cm
32 Terreno natural
33 Falso techo con aislamiento acústico suspendido
34 Subestructura auxiliar para anclaje de falso techo
35 Luminaria tipo spot
36 Barrera de vapor
37 Baldosa gres de exterior - SAND H20 Ceramica Rondine
38 Arena
39 Aislamiento térmico de poliestireno extruido DANOSA
40 Barandilla de vidrio panorámico CORTIZO
41 Canaleta con rejilla galvanizada
42 Canal U superior e inferior
43 Carpintería fija de aluminio Cortizo con rotura de puente
    térmico para formación de lucernario
44 Doble hoja de vidrio laminado de seguridad y cámara de aire
45 Chapa vierteaguas de remate de aluminio e=3mm
46 Panel composite de fachada Alucobond
47 Peto perimetral de hormigón armado
48 Lámina impermeabilizante transpirable
49 Estructura auxiliar mediante perfileria tubular
50 Taco expansivo unión a la chapa de alféizar
51 Anclaje para paneles de fachada
53 Estructura auxiliar para falso techo
54 Panel falso techo tipo VIROC
55 Lamas de fachada verticales en aluminio lacado
56 Canal para eje de rotación de las lamas

01 Forjado placas alveolares pretensadas de hormigón y mallazo de reparto e: 30 cm
02  Barrera de vapor
03 Formación de pendientes 1%<X<5% con hormigón aligerado.
04 Lámina impermeabilizante con protección antipunzonamiento.
05 Capa separadora con geotextil de polipropileno 120g/m²-
06 Aislamiento térmico: paneles rígidos de poliestireno extrusionado.
07 Refuerzo de impermeabilización
08 Capa de grava, granulometría gruesa
09 Capa de grava, granulometría media
10 Remate de cubierta. Chapa plegada de zinc
11 Fachada ventilada de paneles portantes STOVENTEC con revestimiento de plaqueta de piedra natural
12 Refuerzo de aislamiento para evitar puente térmico en puntos de anclaje.

13 Perfilería metálica para soporte de paneles de fachada, anclados a soporte vertical de muro
14 Bloque poroso de hormigón prefabricado para formación de cerramiento vertical
15 Viga de borde de atado, de hormigón armado
16 Cámara de aire
17 Revestimientos interiores de pladur acabado interior de panel de tablero aglomerado innifugado chapado en melamina 1 cm
18 Perfil tubular estructural para soporte de carpintería
19 Carpintería de aluminio anodizado tipo muro cortina
20 Revestimiento de fachada mediante lamas de aluminio extrusionado micropoerforado
21 Falso techo acústico KNAUFF sistema continuo.
22 Sistema de sujeción de falso techo.
23 Chapa de protección de acero galvanizado.
24 Canaleta de acero galvanizado para evacuación de pluviales
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                                              DESPIECE DE PLANTAS-PÓRTICOS

120

40

3 120 cm
40 cm
10 cm
5,05 KN/m2
REI 120
53,6 dBaislamiento acústico

resistencia al fuego
peso placa alveolar
long. mín. de apoyo
altura
anchura

Apoyo sobre pieza metálica cargando en las alveoplacas contiguas

FORMACIÓN DE HUECO EN FORJADO DE ALVEOPLACA

Sección longitudinal

Pieza metálica de apoyo

PLACA ALVEOLAR 120 (25+5)

Placa alveolar de
hormigón pretensado

Viga prefabricada de
hormigón armado T-40

Armadura de
momentos
negativos

Armado de reparto
Losa superior
vertida de obra

Alzado. Sección

estribos

4Ø8 (inf) 

Planta

Armado
superior

Armado pilar

Pilar 45x40

Anclaje horizontal 

Junta de 
hormigonado,
rugosa, 
limpia y 
humedecida 
antes de 
hormigonar

forjado placa
#Ø8c/15

3Ø16
2Ø20

4Ø10

Armado Viga

Alzado. Sección

Armado
superior

45
cm

Armado pilar

Pilar 45x40

Anclaje vertical

Junta de 
hormigonado,
rugosa, 
limpia y 
humedecida 
antes de 
hormigonar

forjado placa
#Ø8c/15

3Ø16
2Ø20

3Ø10

CUADRO DE COEFICIENTES DE SEGURIDAD DE LAS ACCIONES

EXTRAORDINARIA
ORDINARIAMATERIALES

Sísmica Incendio

SOBRECARGA DE USO
NIEVE
VIENTO

1,00

Coeficientes parciales de seguridad según situación, para aplicar a las acciones desfavorables sobre el valor característico

PESO, EMPUJE

SISMO**

CAMIÓN DE BOMBEROS**

1,50
1,50*

1,50*
-

1,35

-

-
1,00
1,00**
1,00

- 1,00

-

1,00**
1,00

-

-

* Cuando se consideran al mismo tiempo el viento y sobrecarga de uso, se puede aplicar un valor reducido de su combinación.
** Al considerar sismo o incendio, se opta por un valor reducido de la sobrecarga de uso.

Tabla 49.8.2. DISPOSICIÓN DE SEPARADORES (Código Estructural)

ELEMENTO

Muros

Vigas 1).

Elementos superficiales horizontales (losas,
forjados, zapatas y losas de cimentación, etc.).

Soportes 1).

1) Se dispondrán, al menos, tres planos de separadores por vano, en el caso de las vigas, y por tramo, en
el caso de los soportes, acoplados a los cercos o estribos.

ø Diámetro de la armadura a la que se acople el separador.

DISTANCIA MÁXIMA

30 cm
40 cm
45 cm
60 cm
85 cm

135 cm

20 cm
25 cm
30 cm
40 cm
60 cm
95 cm 70 cm

45 cm
30 cm
25 cm
20 cm
15 cm

70 cm
45 cm
30 cm
25 cm
20 cm
15 cm

ANCLAJES

BARRA
DOBLADA A 90º

BARRA
DOBLADA A 45º

BARRA RECTA
POSICIÓN II*

BARRA RECTA
POSICIÓN I*

Ø25
Ø20
Ø16
Ø12
Ø10
Ø8

ACERO Y DIÁMETRO
ARMADURA

LONGITUD DE ANCLAJE [Lb]

B-500-S

[Lb]

PROLONGACIÓN RECTA DOBLADA A 45º

45
°

5 Ø

90°

DOBLADA A 90º5 
Ø

* POSICIÓN I:  Mitad inferior de la sección o una distancia igula o mayor a 30 cm de la cara superior de una capa de hormigonado
  POSICIÓN II: Mitad superior de la sección (ninguno de los casos anteriores).

[Lb] [Lb] [Lb]

PROLONGACIÓN RECTA CON
BARRA TRANSVERSAL SOLDADA

<=5 Ø

Ø Ø Ø Ø

TRANSVERSAL
POSICIÓN I*

TRANSVERSAL
POSICIÓN II*

70 cm
45 cm
30 cm
25 cm
20 cm
15 cm

95 cm
60 cm
40 cm
30 cm
25 cm
20 cm

270 cm
170 cm
120 cm
65 cm
60 cm
45 cm

Ø25
Ø20
Ø16
Ø12
Ø10
Ø8 30 cm

35 cm
45 cm
80 cm

120 cm
190 cm175 cm

110 cm
55 cm
40 cm
35 cm
30 cm

190 cm
120 cm
80 cm
45 cm
35 cm
30 cm

EN PILARES

SOLAPES

LONGITUD DE SOLAPE [Ls]

EN MUROS
INFERIOR SUPERIOR

ACERO Y DIÁMETRO
ARMADURA

B-500-S

* EN VIGAS, FORJADOS Y LOSAS:    Referida a barras

NOTA:   Longitudes válidas para hormigón fck = 25 N/mm². Para fck ³ 30 N/mm² podrán reducirse estas longitudes
según artículo ART.49.5 (C.E.).
Así mismo, las longitudes indicadas NO contemplan la existencia de acciones dinámicas en cuyo caso, y a falta de mayor
especificación, se recomienda aumentar las longitudes de solape aquí indicadas en 10 Ø.

INFERIOR SUPERIOR

EN VIGAS, FORJADOS Y LOSAS* MALLAS EN FORJADOS Y LOSAS

25 cm
30 cm
35 cm
60 cm
90 cm

140 cm

30 cm
35 cm
45 cm
80 cm

120 cm
190 cm

NOTA:   Longitudes válidas para hormigón fck = 25 N/mm². Para fck ³ 30 N/mm² podrán reducirse estas longitudes
según artículo ART.49.5 (C.E.).
Así mismo, las longitudes indicadas NO contemplan la existencia de acciones dinámicas en cuyo caso, y a falta de mayor
especificación, se recomienda aumentar las longitudes de solape aquí indicadas en 10 Ø.

El acero
utilizado en

las
armaduras
debe estar
garantizado

por la
marca
AENOR

RESIST.
CARACTERÍS-
TICA (N/mm²)

COEF.
SEGURI-
DAD (gS)

ELEMENTO
ESTRUCTURAL

COEF.
SEGURI-
DAD (gc)

RESIST.
CARACTERÍS-
TICA (N/mm²)

CARACTE-
RÍSTICAS

ESPECIALES

HORMIGÓN ACERO

TIPO (Art.33.6)

TIPO
(Art.33)

RESIST. DE
CÁLCULO
(N/mm²)

RESIST. DE
CÁLCULO
(N/mm²)

- Control Estadístico en C.E., equivale a control normal 

XC1-XC2-XC3X0Exposición/ambiente

nominales (mm) 
Recubrimientos

3530

XC4

40

NOTAS

Adaptado a la Instrucción C.E.

- Control Estadístico en C.E., equivale a control normal  - Solapes según C.E.

XA1

50

B 500 S 500 1.15

1.15500B 500 S
B 500 S 500 1.15
B 500 S 500 1.15
B 500 S 1.1550025 1.50HA-25/F/30/XD2

muros sótano
cimentación

forjados
pilares

losas hormigón visto
(terrazas, aleros)

1.5025HA-25/F/30/XD2
1.5025 -HA-25/F/20/XC1

HA-25/F/20/XC1 -25 1.50

1.5025 -HA-25/F/20/XC4

16.67
16.67

16.67

434.78
434.78
434.78
434.78

434.78

HORMIGÓN ÁRIDO
TIPO TAMAÑO MÁX.

RESISTENCIA
ENSAYOS (N/mm²)

CEMENTO
MATERIALES DOSIFICACIÓN

CANTIDAD MÁX./MÍN.
CEMENTO (Kg/m³)DESIGNACIÓN 7 DÍAS 28 DÍAS

HA-25/B/20/XC1 machaqueo 20 CEM-I 17.5 25 400/275 0.60

MÁX.
REL. A/C

OTROS COMPONENTES

fluidificantes
HA-25/B/30/XC2 machaqueo 30 CEM-I 400/275 0.60 fluidificantes
HA-25/B/20/XC4 machaqueo 20 CEM-I 400/300 0.55 fluidificantes

16.67
16.67

17.5 25
17.5 25

-
-

DOCILIDAD
(UNE-EN 12350-2, cm)

fluida (10 a 15)
fluida (10 a 15)
fluida (10 a 15)

HORMIGÓN ARMADO ( C.E.)

Cada emparrillado.
Emparrillado superior.
Emparrillado inferior. 50 ø ≤ 100 cm

DISTANCIA MÁXIMA

50 ø ≤ 50 cm

Separación entre emparrillados.
50 ø ó 50 cm

100 cm

100 ø ≤ 200 cm
100 cm

INSTRUCCIONES DE DESENCOFRADO
No se desencofrará ningún elemento hasta que no hayan transcurrido los siguientes plazos con temperatura superior a 5º C.
   · Encofrados laterales de vigas y muros    14 días
   · Encofrados de vuelos y forjados              13 días
   · Encofrados de fondos de vigas                21 días
Se dejarán apoyos de reserva en los distintos pisos durante 14 días después del desencofrado.

ADVERTENCIA
Si a las nueve de la mañana, hora solar, el termómetro señala 4º C sobre cero, es un indicio de que dentro de las 48 horas siguientes se presentará
una helada, por lo que se suspenderá el hormigonado. Los pasos para los conductos se comprobarán a pie de obra y se harán con el diámetro
inmediatamente superior al indicado.

DATOS GEOTÉCNICOS
ESTUDIO GEOTECNICO

2,50 Kg/cm² 

REFERENCIA FECHA

VORSEVI S.A.

Tensión admisible del terreno
Tipo de terreno en cota de cimentacion

Aceleración sísmica básica
Nivel freático
Profundidad del firme
Clase de exposición ambiental

40039506 NOVIEMBRE 2024

DATOS GENERALES
UG-2 (Arcillas limosas marrones)

Coeficiente de Balasto . S1 16 MN/m³
Asiento Total 16 mm

a= 0,50g
0,00 m
 2,00 m

XC2

1

3

2

4

4.- Recubrimiento lateral libre 4/5 cm. 

3.- Recubrimiento lateral contacto terreno 

2.- Recubrimiento superior libre 4/5 cm. 

1b.- Recubrimiento con hormigón de limpieza 4 cm. 

1a.- Recubrimiento inferior contacto terreno  8 cm. 

 8 cm. 

RECUBRIMIENTOS NOMINALES

(*) Recubrimientos nominales recomendados para estructuras en ambiente XC1 y sin protección especial contra incendios

SOBRECARGAS USO:

- zonas públicas, escaleras, acceso, sala exposiciones: 5,00 kN/m2
- aulas, despachos, talleres: 3,00 kN/m2

SOBRECARGAS TABIQUERÍA, SOLADOS Y FACHADA:

Carga de tabiquería 1,00 kN/m2

SOBRECARGAS NIEVE:
- nieve recién caida: 1,20 kN/m3

SOBRECARGAS VIENTO:
Con una altura máxima de 13 metros sobre nivel de calle, se considera una
velocidad media de viento de 27m/s y una presión dinámica de 0,45kN/m2
considerándose grado de aspereza del entorno I segun tabla D.2 del anejo D
del CTE-AE

Tensión admisible del suelo: 2,50 kg /m2

considerando una altitud de 15 m, se considera una sobrecarga de 0,30 KN/m2
en cubierta horizontal según CTE-AE.

Carga lineal de fachada 2,00 kN/ml

Carga de solados 1,50 kN/m2

CUADRO DE CARGAS

- aulas, despachos, talleres: 3,00 kN/m2

Planta de cimentación -  e:1/200 Forjado planta baja - e:1/200 Forjados planta primera y segunda - e:1/200 Forjado de cubierta - e:1/200

Pó
rt

ic
o 

tip
o

Despiece de pórtico tipo - e:1/150

Detalle unión pilar con losa aligerada Detalle unión viga con losa aligerada Cuadro de pilares - e:1/150
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